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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2015 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2015 год проведено 53 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия:
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2015 год проведено: 12 тематических, 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств и 3 проверки по заданию прокуратуры. В том числе в поселениях проведено 3 контрольных мероприятия. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности 10995,0 тыс. рублей. В т.ч.:

В ходе проверок выявлено:
Админситрация Усть – Абаканского района:

В нарушение пункта 4.1.3. договоров о предоставлении гранта (субсидии) по программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Усть-Абаканский район на 2012-2015 годы начинающим субъектам малого предпринимательства» по всем 6 получателям отсутствуют «Отчеты о финансово-хозяйственной деятельности по форме согласно приложения 4 к договору.

В нарушение п. 6 Указание Банка России от 07.10.2013 N 3073-У"Об осуществлении наличных расчетов" принято подтверждение оплаты (покупке товара) - копия расписки ген. Директора юридического лица в получении денежных средств от индивидуального предпринимателя в сумме 150,0 тыс. рублей. («Наличные расчеты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте между участниками наличных расчетов в рамках одного договора, заключенного между указанными лицами, могут производиться в размере, не превышающем 100 тысяч рублей либо сумму в иностранной валюте, эквивалентную 100 тысячам рублей по официальному курсу Банка России на дату проведения наличных расчетов (далее - предельный размер наличных расчетов)», а также нарушением ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ расписка не является платежным документом юридического лица, так как в ней отсутствуют обязательные реквизиты позволяющие идентифицировать  юридическое лицо и подтверждение поступления денежных средств в кассу предприятия.

На основании выше изложенного и в соответствии с разделом 5 договора о предоставлении гранта (субсидии) индивидуальному предпринимателю контрольно-счетным органом муниципального образования предложено  Администрации принять меры по возвращению средств гранта (субсидии) в бюджет.

Управление имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района:
Управлением имущественных отношений не ведется учет дебиторской задолженности арендаторов имущества и земельных участков, в следствии этого, Управлением имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района не осуществляется начисление, контроль за полнотой и своевременностью уплаты арендных платежей, что является нарушением п.3.1.6. «Положения об управлении имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия», утвержденное Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района от  10.10.2011г. №95.

Сумма недополученной в 2014 году арендной платы за пользование имуществом составила 449 258,19 руб. 

Исполнение по доходам от сдачи в аренду имущества в 2014 году составило 13,6%.

Кроме того в Реестр договоров аренды недвижимого имущества и транспортного средства муниципального образования Усть-Абаканский район на 01.01.2015г. не включен договор аренды части здания по адресу п.Усть-Абакан, ул.Пионерская, д.47 с индивидуальным предпринимателем Задолженность за 6 месяцев  составила 445 500 рублей. 

При проверке выявлено, что специализированная программа для учета договоров аренды земельных участков в Управлении имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района не используется.

Кроме того ежегодного начисления арендной платы по всем заключенным договорам не производится и не отражается в реестре договоров. Своевременность и полноту поступлений доходов от арендной платы по заключенным договорам на земельные участки с физическими лицами специалисты Управления имущественных отношений не контролируют, не выписывают уведомления об арендной плате с расчетом  и квитанцией, не отслеживают задолженность по каждому договору. В связи с этим Управление имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района предоставляют Управлению финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района недостоверные сведения по прогнозу поступлений в бюджет района доходов от арендной платы на очередной финансовый год, что является нарушением п.3.1.9. «Положения об управлении имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия», утвержденное Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района от  10.10.2011г. №95.

Управление ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского райна:

В структуре закупок наибольший объем закупок приходится на электронные аукционы-90,8%. 
          При проведении проверки выявлено: нарушения сроков размещения плана-графика на 2014год на официальном сайте, размещенный план-график не соответствует требованиям Приказа № 544/18н.

          Нарушение требования  ч.2 статьи 112 Закона  N 44-ФЗ  не внесены изменения в план-график за десять календарных дней до дня размещения на официальном сайте извещения об осуществлении закупки при изменении более чем на 10% стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг.

         Нарушение требований п.3, п.4 ст.30; ч.3 ст.71; п.4 ч. 1, п.1 ч.25 ст 93; ч.2, ч. 3, ч.7,ч.10 ст. 94  Закона № 44-ФЗ.


Проверка соблюдения требований внутреннего финансового контроля в соответствии с требованием части 1 статьи 19 Федерального закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ от 06.12.2011г. 
Контрольно-счетная палата Усть-Абаканского района РХ рекомендует  Управлению культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района подвергать внутреннему контролю  все стороны деятельности учреждения (каждую группу учета). Проводить не только последующий контроль, но и предварительный, и текущий.

             Контрольных мероприятий по внутреннему финансовому контролю и внутреннему финансовому аудиту согласно ст. 19  Закон №402-ФЗ в Управлении финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района до 14.10.2015г. не проводилось.
            Чтобы доказать проверяющим соблюдение требований ст. 19  Закон №402-ФЗ, Контрольно-счетная палата рекомендует результаты контрольных мероприятий фиксировать в актах, которые подписывают все члены комиссии, а по выявленным недостаткам, искажениям и нарушениям с работников, их допустивших, брать объяснения в письменной форме и проводить мероприятия по устранению выявленных недостатков и нарушений. Соответствующие дополнения внести в уже принятый Порядок.

Аудит эффективности, направленный на определение экономичности и результативности использования средств бюджета в 2014 году в рамках Муниципальной программы «Развитие транспортной системы Усть-Абаканского района (2014-2020 годы)», Подпрограмма « Дорожное хозяйство». 

          При проведении проверки выявлены нарушения:

    - п.2 ст.179 Бюджетного  кодекса РФ - изменения в  Программу в порядке, установленном законодательством, нормативными правовыми актами  Опытненским сельсоветом  и Усть-Абаканским поссоветом не вносились;

- ч.1 ст.21 Закон №44-ФЗ – не все закупки прошли процедуру размещения в единой информационной системе;   

 - п.6 ст. 94 Закона №44-ФЗ – для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта создана приемочная комиссия, которая состоит из трех человек, а должна  не менее чем из пяти. По некоторым закупкам акты  не были представлены на проверку.

    -отнесение Усть-Абаканским поссоветом  непрограммных расходов на программные в сумме 1 251 000,00 рублей (оплачена задолженность за асфальтирование придомовой территории многоквартирных домов); 

    -нарушение условий муниципального контракта №0180300009513000025 от 24.12.2013г. на сумму 1 136 524,00 рубля. Работы в локально сметном расчете   не соответствуют работам, указанным в акте о приемке выполненных работ.  

По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2015 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 34 мероприятий.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 17 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.
В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2014 год и плановый период 2015-2016 годов». В т.ч. 8 проверок ГАБС (главных администраторов бюджетных средств);
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-й квартал 2015 года;

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-е полугодие 2015 года;
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 9 месяцев 2015 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» (8 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов»;

· решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» (4 заключений);

- финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2016 год;

- анализ положений «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в поселениях муниципального образования Усть-Абаканского района» - 3 НПА;
-анализ соответствия расчета дотаций Опытненскому  сельскому совету методике расчета размера дотаций бюджетам поселений за счет средств Республиканского бюджета Республики Хакасия.
В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения о местных бюджетах на 2016 год  и плановый период 2017 -2018 годов по 10 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» 4 заключения. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других  бюджетов бюджетной системы.  Доходы бюджетов в 2016 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения.

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.

Контрольно-счетным органом направлении 4 представления.

В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. Информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе  Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 9 материалов контрольных мероприятий. Получено ответов из прокуратуры района 4.
По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования, в том числе:

-направлено представлений 4;
-информационное письмо 1.
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