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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2020 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2020 год проведено 52 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2020 год проведено: 5 тематических проверок в т.ч. 2 согласованных с прокуратурой и 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности составили - 101192,6 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 22032,8 тыс. рублей; нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 69692,6 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 6587,1 тыс. рублей; не эффективное расходование бюджетныхсредств112,6 тыс. рублей; иные нарушения законодательства – 2767,5 тыс. рублей. 
Администрация Опытненского сельского совета Усть-Абаканского района.
Проверка целевого расходования средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства за 2019.

Контрольно-счетным органом выявлены нарушения:

- части 6 статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ). 
Право на ведение профессиональной деятельности в сфере закупок   контрактного управляющего не подтверждено документально.

-части 2 статьи 8 Закона № 44-ФЗ.

 Конкуренция при осуществлении закупок должна быть основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг. Запрещается совершение заказчиками, любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок.

Администрацией Опытненского сельсовета для выполнения работ по разработке  проектно-сметной документации на объект «Строительство водоснабжения с. Зеленое Опытненского сельсовета  Усть – Абаканского района Республики Хакасия» был выбран способ закупки в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ, осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заключены несколько договоров с одним юридическим лицом ООО «Центр оценки, землеустройства и тех. инвентаризации» (заключены 7 договоров на выполнение отдельно - работ топографической съемки; работ по разработке градостроительной документации; создание проектной продукции; работ по инженерно-геологическим изысканиям; работ по инженерно-экологическим изысканиям; работ по разработке проекта межевания территории и на юридическое сопровождение (представление интересов) при прохождении проектной документации по объекту «Строительство системы водоснабжения с. Зеленое» в Автономном учреждении Республики Хакасия «Государственная экспертиза Республики Хакасия». Договоры предусматривают выполнение проектных работ - комплекс работ, выполняемых Исполнителем или привлеченными им третьими лицами, на условиях выше перечисленных договоров, с целью создания разработки и передачи Заказчику полного комплекта проектно-сметной документации для достижения  единой хозяйственной цели - ПСД на строительство системы водоснабжения с. Зеленое. По  мнению КСП Заказчик, администрация Опытненского сельсовета, не имел оснований делить закупку на несколько договоров. Отсутствовали какие-либо препятствия для приобретения ПСД в рамках одного контракта. Заказчику заранее известна полная потребность в работах, заключено Соглашение на получение межбюджетного трансферта на оплату за выполненные работы. Необходимо было выбрать один из конкурентных способов (открытый конкурс, электронный аукцион). Нужно учитывать, что согласно действующему законодательству все закупки должны проводиться по принципу максимальной эффективности, экономности и результативности. При искусственном разделении закупки эти требования не соблюдаются.
Кроме того условиями договоров не предусмотрено получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, но при этом предметом одного из договоров (№ 67/12/19 от 16 декабря 2019 года) является комплекс основных и дополнительных услуг по юридическому сопровождению при прохождении экспертизы проектной документации в Автономном учреждении РХ «Государственная экспертиза РХ», для Заказчика это дополнительные расходы, которых можно было  избежать, предусмотрев такое обязательство Исполнителя в договорах на выполнение работ по разработке ПСД. Акт выполненных работ от 23 декабря 2019 г. № 64 подписан без  возражений и замечаний, оплата по договору № 67/12/19  произведена полностью, при этом заключение Госэкспертизы  ПСД, на момент проведения контрольного мероприятия у Администрации Опытненский сельский совет отсутствует, то есть договорные условия выполнены не полностью.

Сумма расхода по договору № 67/12/19 от 16 декабря 2019 года 112,57 тыс. рублей является неэффективными бюджетными расходами.

- пункта 2.2 Соглашения от 08 февраля 2019 г. № 3/2 о предоставлении в 2019 году иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район РХ бюджету муниципального образования Опытненский сельсовет Усть-Абаканского района РХ на строительство и реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры, в том числе разработку проектно сметной документации. Окончательный расчет производится на основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.
Администрация Расцветовского сельского совета Усть – Абаканского района.
Проверка целевого расходования средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства за 2019 год.

Контрольно-счетным органом выявлены нарушения:

-части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ. 
Право на ведение профессиональной деятельности в сфере закупок   контрактного управляющего подтверждено удостоверением значительно позже, чем распоряжением «О назначение должностных лиц, ответственных за осуществление закупок» назначен конкурсный управляющий. Временное расхождение составило 1 год и 10 месяцев. 

-пункта 4 статьи 93 Закона № 44-ФЗ.

Обоснование начальной максимальной цены контракта при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), обязательное требование пункта 4 статья 93 Закон № 44-ФЗ действующее до 31.07.2019 года, представленные к проверке договора и контракты, заключенные в 2019 г. до указанного срока, такие обоснования не содержат. 
 Автотранспортные услуги (самосвал, погрузчик) с целью осуществления вывоза мусора с территории Расцветовского сельсовета. Основание для таких закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, предусмотрено подпунктом 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ.
-пункта 2.1 раздела 2 Соглашения между администрацией Расцветовского сельсовета Усть-Абаканскского района Республики Хакасия и администрацией Усть-Абаканского района Республики Хакасия о передаче осуществления отдельных полномочий по решению вопросов местного значения. Незаконное (неправомерное) расходование бюджетных средств на общую сумму 2 767,08 тыс. рублей в связи с отсутствием полномочий.

Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района.

Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств (субсидий) и муниципального имущества, направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания для оказания муниципальных услуг, в том числе аудит в сфере закупок муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Абаканская центральная библиотека» за 2019 год.

Проверкой установлено:

Муниципальное задание на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов на оказание услуг (выполнение работ) для учреждения составлены уполномоченным лицом УКМПСТ администрации Усть-Абаканского района. Срок, на который сформировано муниципальное задание, соответствует сроку утверждения бюджета,  (п. 3 ст. 69.2 БК РФ) на три года. Задания определены по основным видам деятельности учреждения, которые предусмотрены учредительными документами. Задание на оказание муниципальных услуг физическим лицам, кроме общеобязательной информации, содержит порядок оказания услуг, условия предоставления услуг (бесплатно), категорию лиц, являющихся потребителями соответствующих услуг (п. 1. ст. 69.2. БК РФ).

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждения осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на соответствующие цели в виде субсидии из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район.

Основную долю расходов учреждения за счет субсидии на муниципальное задание составляют расходы на заработную плату - 71,8%, начисления на выплаты по оплате труда – 19,7%. Кроме того расчеты по работам и услугам (связь, содержание имущества, прочие работы и услуги) - 7,3%, расчеты по приобретению основных средств и материальных запасов – 0,9%, прочие расходы (госпошлина, зем. налог, пени) – 0,3%.

Отклонения от установленных показателей качества муниципальных услуг в пределах допустимых (5%).

Контрольно счетная палата отмечает, муниципальное задание для учреждения сформировано в части оказания муниципальных услуг, а отчет по выполнению составлен по показателям работ.

Все закупки в 2019 году муниципальным учреждением культуры осуществлялись у единственного поставщика, в соответствии с п.4, п.5, п.8, п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ.

Для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), учреждением - заказчиком применялись: метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) и тарифный метод, согласно ст. 22 Закон № 44-ФЗ

В ходе проверки выявлены несоответствия адресов библиотек и филиалов, указанных в заключенных договорах с фактическими адресами, указанными в Уставе учреждения.
Администрация Сапоговского сельского совета Усть-Абаканского района.
Аудит эффективности, направленный на определение эффективности расходования средств дорожного фонда в администрации Сапоговского сельского за 2019 год.

В ходе контрольного мероприятия КСП установлено:

Администрацией Сапоговского сельсовета в 2019 году закупки на дорожное хозяйство проводились в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ. Для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), сельсоветом - заказчиком применялся метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка). Исключение составили Договор от 14.03.2019 г. № 6 и Договор от 12.04.2019 г. №15 с ИП Миночкиным Н.П. на поставку дорожных знаков, в документах  не указанно основание закупки, не определены статьи Закона № 44-ФЗ, нет обоснования начальной максимальной цены контракта необходимое при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) (требование пункта 4 статья 93 Закон № 44-ФЗ действующее до 31.07.2019 года).

Администрацией в 2019 году проведена одна конкурентная закупка - аукцион  в электронной форме на основании, которого заключен и исполнен в полном объеме муниципальный контракт от 11.09.2019 года № 01803000086190000010001 на ремонтное профилирование дороги по ул. Зеленая, п. Ташеба.

В соответствии с Отчетом о реализации и оценке эффективности муниципальных программ, действующих на территории Сапоговского сельсовета за 2019 год, утвержденного Постановлением администрации Сапоговского сельсовета от 13.04.2020 г. № 76-п, оценка достигнутых результатов за проверяемый период осуществлена бальным методом на основе полученных оценок по целевым показателям - Программе присвоен  высший уровень эффективности, при этом, целевые показатели, не указанны в паспорте программы, соответственно определить эффективность Программы не представляется возможным. КСП рекомендовала Администрации сельского совета определить целевые показатели в Паспорте Программы.

Программа в 2019 году финансировалась за счет средств местного бюджета и была исполнена на 88% от плана, в общей сумме 1 206,4 тыс. рублей, из них 33% или 394,3 тыс. рублей направлено на гашение кредиторской задолженности прошлых лет. Строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог требует больших финансовых вложений. Обеспечение населения дорожной сетью, приведение дорог и инфраструктуры в соответствие с современными требованиями – одна из основных задач Сапоговского сельского поселения. Администрации  муниципального образования самостоятельно, по мнению КСП, без помощи бюджетов других уровней эту задачу не решить. 

Администрация  Усть-Абаканского поссовета Усть-Абаканского района.
Аудит эффективности, направленный на определение эффективности расходования средств дорожного фонда в администрации Усть-Абаканского поссовета за 2019 год.

Контрольно-счетным органом выявлены нарушения:

- ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ. 
Несоблюдение срока оплаты выполненных работ по контракту на сумму 10.9 тыс. рублей бюджет Усть-Абаканского поссовета и на сумму 2526,6 тыс. рублей субсидия из республиканского бюджета; 

- пп. б пп.1п.1 ст.95 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ.

Не соблюдения ограничения по увеличению объема работ предусмотренных в контракте не более чем на 10 %. КСП рекомендовала во избежание в дальнейшем возникновения ситуаций, когда в ходе работ выявлены неучтенные в технической документации необходимые материалы и работы, а предусмотренных объемов материалов и работ недостаточно для приведения объекта до нормативного состояния, КСП рекомендует: согласовывать локально-сметные расчеты со специалистами Управления ЖКХ Администрации Усть-Абаканского района.

Объемы финансирования, в проверяемом периоде предусмотренные в соответствии с утвержденными мероприятиями Программы использованы по целевому назначению.

В Отчете об оценки эффективности реализации муниципальных программ Усть-Абаканского поссовета  за 2019 год Программе дана оценка «эффективная», целевые показатели достигнуты. Проверкой установлено, степень достижения цели невозможно установить без дополнительных сведений: общая протяженность автомобильных дорог поселения, какая их часть отвечает нормативным требованиям, а какую требуется улучшить в соответствии с запланированными мероприятиями в Программе. Паспорт Программы   такие данные не содержит. По окончание контрольного мероприятия КСП дана рекомендация Администрации Усть-Абаканского поссовета - паспорт Программы дополнить необходимыми сведениями, для определения эффективности.
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2020 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 39 мероприятий.

За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 28 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2019 год и плановый период 2020-2021 годов». 
· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов» (11 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»;

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2021 год;

-решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район».
Внеплановое Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ проекта положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район» 
В ходе экспертно-аналитического мероприятия контрольным органом рекомендовано внести в проект Положения следующие изменения:

-.Формулировка п. 3 проекта Решения не соответствует требованию п. 2 ст. 67 Устава муниципального образования Усть-Абаканский район.

-.Пункт 3 статьи 4 раздела 2 Положения КСП предлагает дополнить текстом после слов «определенные федеральными законами» - законами Республики Хакасия. 

-.Дополнить ст.5 раздела 2 пунктами следующего содержания :

1. Совет депутатов при осуществлении контроля имеет право на получение от финансового органа оперативной информации об исполнении бюджета.

2. Исполнительные органы местного самоуправления обязаны представлять всю информацию, необходимую для осуществления Советом депутатов контроля в пределах его компетенции, установленной законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Хакасия, настоящим Положением, иными нормативными правовыми актами муниципального образования Усть-Абаканский район.

- В п. 6 ч. 2 и в ч.3 статьи 7 раздела 2 Положения Слова «Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района от 10.10.2011 г. №89» заменить Положением о Контрольно-счетной палате Усть-Абаканского района Республики Хакасия.

- В пп. 25 ч. 1 ст. 8 раздела 2 Положения наименование должности Главы не соответствует наименованию должности Главы прописанной в Уставе муниципального образования.

- В нарушение требований часть 5 ст. 179,4 Бюджетного кодекса РФ Частью 2 ст. 16 раздела 3 Дорожный фонд создается Решением о бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район. 

- Часть 1 статьи 27 Раздела 5 Положения дополнить абзацем: Проект бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район представляется на бумажном носителе в одном экземпляре и в электронном варианте.

- Часть 3 статьи 27 Раздела 5 прописать слово «суток» заменить на «двух рабочих дней».

- Абз. 2 части 4 и абз. 4 части 6 ст. 28 раздела 5 слова «комитет» заменить на «комиссии».

- В части 3 ст. 29 раздела 3 слова «7 дней» заменить на «7 рабочих дней»;

- Часть 7ст 29 раздела 5 цифру «15» заменить на «30». КСП заключение готовит в течение месяца.

- В ст. 32 раздела 5 прописать рабочие дни.

- Часть 1 Статьи 36 раздела 6 цифру «10» заменить на «20».

- Часть 3 ст. 36 переработать на предмет доработки бюджета с учетом принятых поправок (определить ответственного исполнителя) и исправить наименование должности Главы Усть-Абаканского района. 

- В ч. 3 ст. 37 Раздела 7 Слово Министерство заменить на Управление.

- В ст. 38 Раздела 7 Слова «Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района от 10.10.2011 г. №89» заменить Положением о Контрольно-счетной палате Усть-Абаканского района Республики Хакасия.

- В пп. 3 ч. 2 ст. 47 Раздела 8 слово комитет заменить комиссии.

Совместное экспертно – аналитическое мероприятие с КСП РХ.
 «Анализ полноты и эффективности мер, принимаемых органами государственной власти Республики Хакасия и органами местного самоуправления в Республики Хакасия по управлению и распоряжению землями сельскохозяйственного назначения и вовлечению неиспользованных земель в хозяйственный оборот» в муниципальном образовании Усть-Абаканский район за период 2018-2019 годы, 1 квартал 2020 года.

В рамках экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района проведена оценка полноты и эффективности мер, принимаемых органами местного самоуправления Усть-Абаканского района Республики Хакасия по управлению и распоряжению землями сельскохозяйственного назначения, включая вовлечение не использованных земель в хозяйственный оборот.

- распоряжения о резервировании земельных участков - отсутствуют;

-муниципальные программы по использованию и охране земель сельскохозяйственного назначения - отсутствуют;


- порядок ведения реестра земель (имущества) – отсутствуют, соответственно учет земель сельхозназначения ведется не на должном уровне. 

В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 августа 2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», одним из объектов учета в реестре является находящееся в муниципальной собственности недвижимое имущество, в том числе земельные участки. Управление в части земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в собственности муниципального района реестр не ведет, не смотря на имеющиеся земельные участки сельхозназначения правообладателями которых является муниципальное образование Усть-Абаканский район. Например:

- земельный участок кадастровый номер 19:10:000000:1426 площадь 4,8 га;

- земельный участок  кадастровый номер 19:10:000000:1427 площадь 35,2 га.
Учет земель сельскохозяйственного назначения по количеству участков и видам сельскохозяйственного производства на момент проверки Управление не осуществляет. 
Управление предоставило информацию об управлении землями сельскохозяйственного назначения в период 2018-2020 годов. В проверяемом периоде заключено 242 договора аренды, общая площадь арендованных земель 117 564,5 тыс. кв.м. В представленной информации отсутствуют как  общие итоговые данные за проверяемый период, так и  в разрезе лет о площадях согласно договорам аренды. 
В таблице (реестре) представлена общая итоговая сумма начисленной платы по заключенным договорам в 2018, 2019 годах и 1 квартале 2020года  в 2020 году- 1162 351,01 рублей. Итоговые значения  частных сумм согласно подсчетам КСП Усть-Абаканского района представленной информации составляют:

· 2018 год -576 407,66 рублей

· 2019 год - 501 147,54 рублей

· 1кв. 2020 года – 60006,86 рублей 

· Всего: 
   1137 562,06 рубля
Расхождение итоговой суммы в реестре и частных сумм по 242 договорам составляет 24 788,95 рублей, в связи, с чем можно сделать вывод, что Управлением ведется не качественный учет поступления доходов по землям сельскохозяйственного назначения, а также отсутствует достоверность учетных данных.
Управлением ежегодно разрабатывается план проведения проверок, утверждаемый руководителем УИО Администрации Усть-Абаканского района. Проекты ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках муниципального земельного контроля согласовываются с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Правилами взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515.
План проверки на сайте Администрации Усть-Абаканский район в сети Интернет на сайте не размещаются. 
Соглашения в сфере управления, распоряжения землями сельскохозяйственного назначения, в том числе по организации информационного взаимодействия с государственными органами, органами местного самоуправления, организациями администрацией Усть-Абаканского района не заключались.
Вышеизложенные факты свидетельствуют о необходимости активизации работы по осуществлению контроля над соблюдением требований земельного законодательства в части правомерности занятия и использования земельных участков. 

Положение, регламентирующее порядок ведения Реестров договоров аренды за пользование земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, и договоров купли-продажи отсутствует.
По результатам проведенной проверки КСП РХ обращено внимание на отсутствие надлежащего взаимодействия между ответственными за учет земель государственными органами по обмену информацией, что приводит к искажению данных Единого государственного реестра недвижимости в части структуры регионального земельного фонда. Во всех муниципальных образованиях отсутствует учет земель сельхозназначения по видам разрешенного использования и не приняты соответствующие нормативные правовые акты и распорядительные документы. 
Коллегией Палаты обсуждены и одобрены предложения итогового документа в адрес глав муниципальных образований о необходимости принятия нормативных правовых и распорядительных документов, регламентирующих ведение учета земельных участков, устанавливающих Порядок ведения и распоряжения муниципальными земельным фондом и осуществления муниципального земельного контроля, административных регламентов по предоставлению муниципальной услуги по передаче в пользование земельных участков.

В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетах на 2021 год и плановый период 2022 -2023 годов по 11 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2019 год» 10 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» осуществлялось в соответствии со ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 3-х поселениях из 11. Доходы бюджетов в 2021 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов в основном являются «напряженными» по причине сложившейся общей экономической обстановкой и карантинными мероприятиями.
В ходе проверки исполнения бюджетов поселений за 2019 год Контрольно-счетной палатой выявлено нарушения абз.1 ст. 264,6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не указан дефицит (профицит) бюджета), а также требования ст. 264,1 БК РФ по составу бюджетной отчетности ГАПС в 2-х отчетах из 10-ти. В трех отчетах нарушены требования п. 3 ст. 92,1 БК РФ предельный размер дефицита бюджета (10%).а также в 6-ти отчетах выявлены технические ошибки в приложениях к отчетам об исполнении бюджетов. 

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципальным образованиям, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. Информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 30 материалов контрольных мероприятий. 

По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района, приняты меры прокурорского реагирования (4 представления, 1 постановление о возбуждении дела об административном нарушении и 1 материал передан в ОМВД Усть-Абаканского района для дачи уголовно-правовой оценки). 
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