Объявление о проведении отбора получателей субсидий муниципальными казенными предприятиями
р.п. Усть-Абакан                                                                                                            23.11.2022 г.            
Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия (далее - Управление) сообщает о начале приема предложений к отбору получателей субсидий муниципальными казенными предприятиями.
Субсидии предоставляются в соответствии с Порядком предоставления субсидии из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район Республики Хакасия муниципальным казенным предприятиям  на финансовое обеспечение затрат, связанных с погашением кредиторской задолженности, утвержденным постановлением администрации Усть-Абаканского района от 25.10.2022 № 1131-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район Республики Хакасия муниципальным казенным предприятиям  на финансовое обеспечение затрат, связанных с погашением кредиторской задолженности» (далее – Порядок).
 

	№ п/п
	Показатель
	Значение показателя

	1
	Дата и время начала и окончания приема предложений от заявителей
	  С 25.11.2022 08:00 ч. 
 по 29.11.2022 г. 17:00 ч.

	2
	Наименование ведомства, места нахождения ведомства, адрес электронной почты
	Управление ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского района, Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, ул. Октябрьская, 32, jkh-petsa@mail.ru 

	3
	Цель предоставления субсидий, результат предоставления субсидии и показатель результативности
	Целью предоставления субсидии является финансовое обеспечение затрат, связанных с погашением кредиторской задолженности, для предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности предприятий.
 Результатом предоставления субсидии является повышение качества оказываемых коммунальных услуг, снижение расходов и бесперебойная работа объектов коммунальной инфраструктуры в течение 24 месяцев начиная с месяца, следующего за месяцем предоставления субсидии.
Показателем результативности использования субсидии является расходование средств субсидии на цели в соответствии с пунктом 1.4 настоящего Порядка муниципальными казенными предприятиями в размере 100 % от суммы предоставленной субсидии.
Значения результата предоставления субсидии и показателя результативности предоставления субсидий устанавливается Управлением в соглашении о предоставлении субсидии.
 

	4
	Сетевой адрес и указатели страниц сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора
	https://ust-abakan.ru/local-government/management-body/zhkkh-and-building-department/raznoe/ 

	5
	Категории и критерии отбора заявителей, требования к заявителям
	К категории получателей субсидий относятся муниципальные казенные предприятия жилищно-коммунального хозяйства, осуществляющие свою деятельность на территории Усть-Абаканского района, в соответствии с законодательством Российской Федерации (далее – Получатель субсидии).
 
Критерии отбора Получателей субсидии, имеющих право на получение субсидии:
-юридическое лицо является муниципальным казенным предприятием, в отношении которого функции и полномочия учредителя исполняет администрация Усть-Абаканского района;
-деятельность получателя направлена на оказание жилищно-коммунальных услуг юридическим и физическим лицам на территории Усть-Абаканского района;
-неспособность муниципального казенного предприятия   удовлетворять требования кредиторов по денежным обязательствам, о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и (или) исполнять обязанности по уплате обязательных платежей.
 
 Требования к участникам отбора, которым должен соответствовать участник отбора на 1-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение отбора:
у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах в размере, превышающем 300 000,00 (триста  тысяч) рублей;
участники отбора - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участники отбора - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, являющихся участниками отбора;
участники отбора не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
участники отбора не должны получать средства из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов на цели, указанные в настоящем объявлении;
участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.  

	6

	Перечень документов, предоставляемых участниками отбора  для подтверждения их соответствия требованиям
Порядок подачи предложений участниками отбора и требований, предъявляемых к форме и содержанию таких предложений
	Для получения субсидий участники отбора, указанные в пункте 5 настоящего объявления, в течение 5(пяти) календарных дней с даты опубликования объявления на едином портале (после 01.01.2025г.) и на сайте администрации Усть-Абаканского района, представляют в Управление следующие документы:
- заявление о предоставлении Субсидии по форме согласно Приложению № 1 к настоящему Порядку, подписанное руководителем Получателя субсидии (далее – Заявление);
-   заверенные, надлежащим образом копии учредительных документов;
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на дату, которая предшествует дате подачи Заявления не более чем на 30 дней; 
-  копии бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках за предыдущий год и отчетный период текущего года, заверенные подписью руководителя и главного бухгалтера;
- заверенные, надлежащим образом копии документов, подтверждающих обязательства по уплате кредиторской задолженности (договоры, акты сверки по расчетам с кредиторами, требования (претензии) об уплате задолженности, копии исполнительных документов, копии судебных решений, оборотно-сальдовые ведомости по соответствующим счетам бухгалтерского учета по состоянию на последнюю отчетную дату и на дату подачи заявления). 
Все документы, состоящие более чем из одного листа, должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью и иметь сводный лист, в котором перечислены все предоставленные документы. Все копии документов должны быть заверены надлежащим образом (слова «копия верна», должность, фамилия, инициалы и личная подпись руководителя Получателя субсидии, печать Получателя субсидии и дата).
В предоставленных документах не допускается наличия исправлений и повреждений, не позволяющих однозначно истолковать их содержание. Участник отбора может подать только одну заявку на получение субсидии.
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в представленных документах, несет участник отбора в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Время приема: с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 
Контактное лицо: Дербунович Светлана Анатольевна, т.8(39032) 2-18-59
 
Предложение, в том числе приложенные к нему документы, составляются на русском языке. В случае представления предложения, в том числе приложенных к нему документов, на иностранном языке или языке народов Российской Федерации, одновременно с ними представляется их перевод на русский язык, верность которого засвидетельствована нотариально.

	7
	Порядок отзыва предложений, порядок возврата предложений, определяющий в том числе основания для возврата предложений, порядок внесения изменений в предложения 
	Предложение может быть отозвано участником отбора до истечения срока, определенного для подачи и рассмотрения предложений, путем представления в Управление письменного отзыва с указанием даты и регистрационного порядкового номера предложения. При этом предложение, в том числе прилагаемые к нему документы, возвращаются заявителю.

	8
	Правила рассмотрения и оценки предложений участников отбора
	Управление регистрирует предложения в день их поступления в соответствующем журнале входящей документации с присвоением регистрационного порядкового номера. 
Управление в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты окончания приема предложений (заявок), указанной в объявлении, осуществляет:
- рассмотрение предложений (заявок) участников отбора на предмет их соответствия установленным в объявлении о проведении отбора требованиям;
- принятие решения об отклонении либо удовлетворении поступивших  предложений (заявок) участников отбора.
  Управление в срок не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем принятия решений по результатам отбора, осуществляет в соответствии с пунктом 2.8  Порядка расчет размера субсидии, предоставляемой получателям (получателю) субсидии, и размещает на едином портале, а также на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района информацию о результатах отбора, включающую следующие сведения:
- дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
- информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
- информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
- наименование получателя (получателей) субсидии, с которым (которыми) заключается соглашение, и размер предоставляемой ему (им) субсидии;
- наименование участника (участников) отбора, в отношении которого (которых) принято решение о предоставлении субсидии в очередном финансовом году.
 Основаниями для отклонения заявки и отказа в предоставлении субсидии являются:
- несоответствие участника отбора критериям отбора, предусмотренным пунктом 1.7  Порядка, и (или) требованиям, предусмотренным пунктом 2.3  Порядка;
- несоответствие представленных участником отбора заявки и документов требованиям к заявкам и документам, установленным в объявлении о проведении отбора, и (или) требованиям, установленным в пункте 2.4  Порядка;
- недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и об адресе участника отбора;
- подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок в объявлении о проведении отбора;
- непредставление (представление не в полном объеме) участником отбора заявки и (или) документов;
- признание участника отбора уклонившимся от подписания соглашения по основаниям, установленным в объявлении о проведении отбора.
 

	9
	Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления
	Разъяснения положений объявления о проведении отбора осуществляются в течение срока, установленного для приема предложений участников отбора в письменной форме посредством электронной связи, а также в устной форме посредством телефонной связи.

	10
	Срок, в течение которого участники отбора – победители отбора должны подписать соглашение о предоставлении субсидии
	Получатель субсидии, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня принятия такого решения заключает с Управлением Соглашение.

	11
	Условия признания  победителя отбора уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии
	В случае не заключения соглашения о предоставлении субсидии в течение 5 рабочих дней со дня принятия Управлением решения о предоставлении субсидии участник отбора признается уклонившимся от заключения соглашения и субсидия ему не предоставляется.

	12
	Даты размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте ведомства
	Не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем принятия решений по результатам отбора


