О вознаграждении граждан за предоставление информации

С 7 ноября 2014 года в Республике Хакасия действует закон № 83-ЗРХ «О вознаграждении граждан за предоставление информации о нарушениях в области налогообложения при оплате труда». Данный Закон принят в целях вознаграждения граждан, повышения ответственности работодателей и обеспечения законности в области налогообложения при оплате труда.
Согласно Закону граждане, предоставившие достоверную письменную информацию о фактах нарушения в области налогообложения при оплате труда, имеют право на получение денежного вознаграждения.
Сумма выплачиваемого гражданам денежного вознаграждения составляет 10 процентов от сумм налогов, поступивших в республиканский бюджет Республики Хакасия в связи с предоставлением данной информации.
[bookmark: _GoBack] Информация о фактах нарушения предоставляется гражданами лично в Министерство труда и социального развития Республики Хакасия по адресу: г. Абакан, ул. Хакасская, д. 73А, в письменном виде с указанием:
· фамилии, имени, отчества (при наличии), адреса места жительства, реквизитов документа, удостоверяющего личность, номера телефона;
· наименования юридического лица или фамилии, имени, отчества (при наличии) индивидуального предпринимателя, являющегося работодателем, и совершившего нарушение (нарушения), и адреса его места нахождения;
· информации об обстоятельствах совершенного нарушения.
Выплата денежного вознаграждения за предоставление информации о фактах нарушения осуществляется при наличии в совокупности следующих условий:
· факты совершения нарушения в области налогообложения при оплате труда признаны работодателем или установлены Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Хакасия или судом;
· в результате признания (установления) фактов нарушения в области налогообложения при оплате труда произошло начисление (доначисление) и поступление соответствующих денежных сумм в республиканский бюджет Республики Хакасия.
Сведения о гражданине, предоставившем информацию о фактах нарушения, являются конфиденциальными и подлежат защите в соответствии с законодательством о персональных данных.
Информация о фактах нарушения, предоставленная гражданами, не подлежит разглашению и использованию в целях, не предусмотренных настоящим Законом.
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