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Историческая справка 
развития архивного дела в 
Усть-Абаканском районе

Первое упоминание об Усть-Абаканском архиве есть в информации заведующей архивным управлением  Интутовой, в которой сказано, что «Усть-Абаканский райархив-бюро Архивохранилищного помещения не имеется, архивные материалы находятся в беспризорном положении. Практически работу начали 1 августа 1936 года, до этого никакой работы не было по упорядочению архивных материалов. Имеются архивные материалы с 1925 по 1934 годы. За революционный период архивные материалы, согласно распоряжения, сданы в утильсырье 1920 – 1924 г.г.».


21 апреля 1939 г. приказом НКВД СССР № 201 утверждается Положение о Главном архивном управлении НКВД СССР, архивная служба передается органам НКВД. С передачей управления архивами органам НКВД активизируется работа по созданию условий по сохранению архивных фондов на местах.


Ввиду отсутствия квалифицированных кадров, а так же помещений и средств, никакой работы на местах практически не проводилось.


Не меняется ситуация в организации архивного дела и в последующие годы, а Великая Отечественная Война усугубляет её. В резолюции кустового совещания при Хакасском областном госархиве УНКВД с работниками райгорархивов и архивов действующих учреждений области от 13.08.1942 г. сказано, что «Не организован райархив в Усть-Абаканском районе, а результат – архивные материалы райучреждений частично уничтожены (Райфо, колхозы «Хызыл Октябрь», «Красная Заря», «Коминтерн» и др.).


Многократно на заседаниях исполкома облсовета поднимался вопрос «О состоянии архивного дела в области». Указывалось на то, что Усть-Абаканский район помещения под архив совершенно не имеет. Решением исполкома облсовета от 27 декабря 1951 года председатель Усть-Абаканского райисполкома Карабач обязывался в срок до 25 января 1952 года предоставить под  райархив  помещения с рабочей комнатой для заврайархивом».


Дело сдвигается с мертвой точки, о чем можно судить по письму начальника Хакасского облгосархива УМВД Суходоевой от 2.11.53 г. в котором сказано, что Усть-Абаканский райархив находится в здании Райфо, где имеется комната для архивохранилища площадью около 15 кв.м. и рабочая комната. В рабочей комнате имеется печь, сложенная согласно противопожарных правил. Документальные материалы частично обработаны. Зав. райархивом в этот период работает  тов. Радионенко по совместительству. Со стороны РОМВД работа не контролируется.


В 1955 году Совет Министров СССР принимает постановление от 02.09.1955 г. № 1171, которое определяет порядок руководства районными и городскими архивами. В соответствии с данным постановлением устанавливается, что райгорисполкомы осуществляют административно-хозяйственное руководство райгоргосархивами по согласованию с архивными органами.


УВД области утверждают заведующих райгоргосархивами, заверяют архивные справки, выписки и копи документов, выдаваемых госархивами по запросам учреждений  и граждан, своими печатями. Методическое руководство и контроль за работой архивов возлагался на МВД РСФСР.


В августе 1958 года Совет Министров СССР принимает постановление «Об утверждении Положения о Государственном архивном фонде СССР и сети центральных государственных архивов СССР».


Судить о работе Усть-Абаканского райгосархива в период 1950 – 1965 годы сложно, т.к. первые документы деятельности архива датированы 1965 г. На 01.01.66 года  в Усть-Абаканском райгосархиве числилось 30 фондов. Динамика поступления фондов выглядит следующим образом:

1966 г. – 30

1968 г. – 45

1969 г. – 48

1976 г. – 60

1980 г. – 68


За этот период с 1965 по 1980 годы работали следующие сотрудники:

- Поминова (И.О. неизв.) – 1965 – 1967 г.г.

- Гончарова К. – 1968 – 1971 г.г. 

- Неделина (И.О. неизв.) – 1971 – 1976 г.г.

- Гринина Н.К. – 1976 – 1977 г.г.

- Плотникова Е.Г. – 1977 – 1979 г.г.

- Сергеева О.И. – 1979 – 1981 г.г.


Более подробно о работе архива можно узнать из беседы с бывшим работником Фунтиковой Галиной Фроловной, которая перешла работать в райгосархив из отдела кадров райисполкома  в августе 1981 года. В это время райгосархив размещался в здании райисполкома  по ул. Гидролизная 9, на 1 этаже в небольшом кабинете. В нем были установлены деревянные стеллажи, которые были завалены документами, тут же стоял и рабочий стол заведующей архивом.


Большую работу проделала Галина Фроловна по составлению описей организаций. Проводились поездки по району, на местах оказывалась помощь по упорядочению документов, иногда помощь переходила в умело организованный поиск. Руководители организаций, где дела по упорядочению документов обстояли не лучшим образом, заслушивались на заседаниях райисполкома, и как правило, дело сдвигалось с «мертвой» точки.


В ноябре 1982 г. архив справил новоселье, переехав в здание Усть-Абаканского поссовета, почти в центре поселка. Архиву выделили 2 комнаты, одна из  которых была архивохранилищем с 6-ю двухсторонними металлическими стеллажами, а другая – рабочим кабинетом: со скромным убранством в виде 2-х шкафов, стола и настенного зеркала. За стеллажами (металлическими) Галина Фроловна поехала в Красноярск на грузовой машине, а когда привезла их, то собирать стеллажи помогал муж.


После Фунтиковой Г.Ф. заведующим райгосархива работали Вагина Клавдия Николаевна (с 1985 по 1986 г.г.), которая ранее длительное время работала секретарем райисполкома, и с 1986 – 1989 г.г. – Покровская Светлана Михайловна. После ухода Покровской С.М., в райгосархив пришла работать Герасименко Анна Алексеевна в августе 1989 года.


Долго осваиваться новую профессию не пришлось, т.к. на 3-ий день работы долисталась до графика представления описей, и поняв, что он не выполняется, приступила к его исполнению. Первой была поездка в Московский сельсовет. Так, через некоторое время появилась опись документов исполкома Московского сельсовета.


Понадобилось время, чтобы научиться самой и научить людей составлять описи, подготавливать документы к передаче на хранение.


Неоценимая  помощь в работе оказывалась куратором райгосархива Слива Галиной Анатольевной, которая работала заместителем председателя райисполкома, и курировала вопросы работы архива вплоть до ухода на заслуженный отдых.


Большая поддержка в работе оказывалась и архивным отделом при Совмине Хакасской Автономной области, который возглавляла Цыбина Валентина Владимировна.


В 1991 году, именно её усилиями райгосархив был реорганизован в архивный отдел исполкома  Усть-Абаканского райсовета. В то время архивный отдел комплектовали  порядка 40 организаций, учреждений и предприятий района. В списке фондов значилось 69 фондов. За время работы Герасименко А.А. в отделе проводилась работа по экспертизе ценности документов таких фондов как статистика, сельхозпредприятия, органы исполнительной власти.


В 1992 году впервые была произведена  реконструкция помещений архивного отдела. Пустующая и захламленная комната на 1 этаже в здании поссовета была в полном смысле слова «выбита» под рабочий кабинет, а хранилище расширено, теперь уже, после ремонта оно вмещало не 6 двухсторонних  стеллажей, а 9. Параллельно  с ремонтом шла работа по  приобретению архивных коробок. И вот, впервые, в архивном отделе удалось закартонировать часть документов.


 После наведения порядка, а его наводили все: - председатель Хаккомархива и главный специалист (Цыбина В.В. и Зяблицева С.Н.) помогали проводить проверку наличия, муж и дети размещали коробки по стеллажам, в 1993 году архивохранилищу было присвоено 3 почетное место в смотре-конкурсе архивохранилищ Республики, а Герасименко А.А. вручена Почетная Грамота.


 По инициативе архивного отдела в 1994 году в районе среди исполкомов сельпосгорсоветов организованно проводился смотр-конкурс сохранности документов по личному составу. В результате  можно было дать оценку сохранности документов, за которыми судьбы людей.


Работа проводилась с трудом, особенно в решении вопросов с теми предприятиями и организациями, которые не относились к органам власти и управления, а становились акционерными обществами, обществами с ограниченной ответственностью.


Вот тогда и встал вопрос о создании комиссии содействия архивному делу. Комиссия была создана в 1998 году, активно работала до 2001 года. Возглавляла комиссию зам. главы Слива Г.А. Проводились и выездные заседания в сельсоветы и организации, на которых заслушивались как руководители, так и ответственные за архивное дело сотрудники.


Реформы, проводимые в стране, сказывались на деятельности предприятий Усть-Абаканского района. Началось банкротство предприятий, их ликвидация, а вместе с тем перед архивом встает вопрос приема документов этих ликвидированных предприятий. Возникает необходимость в расширении площади архивохранилища, и в 1998 году архивный отдел из здания поселкового Совета переезжает в здание администрации района на ул. Рабочую,9.

В этом же году в отдел на хранение поступили документы первого ликвидированного предприятия. Это было "Усть-Абаканское предприятие по обеспечению топливом. А в 1999 году поступают на хранение документы по личному составу Усть-Абаканского лесоперевалочного комбината, объемом свыше 1000 единиц хранения.

На хранении появились новые виды документов, а вместе с ними новый вид работы – выдача справок о стаже, о заработной плате. Если в 2000 году в архивный отдел обратились 216 человек, то с каждым годом поток обращений граждан увеличивался.


Динамика поступления запросов выглядит следующим образом:

2000 г. – 216 запросов;

2001 г. – 440 запросов;
2002 г. – 450 запросов;

2003 г. – 530 запросов;

2004 г. – 650 запросов;

2005 г. – 650 запросов;

2006 г. – 800 запросов;

I полугодие 2007 г. – 600 запросов.


в 2003 году архивному отделу выделяется рабочий кабинет, так как идет интенсивное поступление документов по личному составу ликвидированных организаций района, и все свободные площади архивохранилища, где было обустроено место для работы заведующей, заполняется стеллажами.


На 01.01.2007 г. в архивном отделе хранятся документы 83 фондов, общий объем – 15400 единиц хранения за 1936 – 2002 годы, в том числе по личному составу 5700 единиц хранения.
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