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            РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
                                       РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

            ХАКАС РЕСПУБЛИКАЗЫ

                  РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ


                      АFБАН ПИЛТİРİ


                        АДМИНИСТРАЦИЯ 
        АЙМАFЫНЫH УСТАF-ПАСТАА                                УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

Р А С П О Р Я Ж Е Н И Е
от 27.01.2023                        №  14  - р
р.п. Усть-Абакан
	О внесении изменений в распоряжение  администрации Усть-Абаканского района от 02.06.2021 № 83-р «О создании комиссии при администрации Усть-Абаканского района по рассмотрению заявлений граждан об участии в мероприятиях государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»


	


В связи с изменениями кадрового состава администрации Усть-Абаканского района и ее структурных подразделений, руководствуясь статьей 66 Устава муниципального образования Усть-Абаканский район: 

1. Внести изменения в состав Комиссии при администрации Усть-Абаканского района по рассмотрению заявлений граждан об участии в мероприятиях государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденный распоряжением администрации Усть-Абаканского района от 02.06.2021 № 83-р «О создании комиссии при администрации Усть-Абаканского района по рассмотрению заявлений граждан об участии в мероприятиях государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», согласно приложению к настоящему распоряжению.
2.
Управляющему делами администрации Усть-Абаканского района (Лемытская О.В.) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района в сети «Интернет». 

3.
Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю                за собой.
 

Глава Усть-Абаканского района                                                                Е.В. Егорова
	Приложение 

к распоряжению администрации 

Усть-Абаканского района

от  27.01.2023    № 14 - р  


СОСТАВ 

Комиссии при администрации Усть-Абаканского района по рассмотрению заявлений граждан об участии в мероприятиях государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»
Председатель Комиссии – Егорова Е.В. - Глава Усть - Абаканского района;
Заместитель председателя Комиссии - Потылицына Н.А. - первый заместитель Главы администрации Усть-Абаканского района по финансам и экономике – руководитель Управления финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия;
Секретарь Комиссии – Борисова Т.Л. - главный специалист Управления финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района

Члены Комиссии:
- Якунина О.И. – заместитель руководителя - начальник экономического отдела Управления финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района;
- Гудкова Е.В. – руководитель Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации  Усть-Абаканского района;
- Боева О.Г. - главный специалист Управления образования администрации Усть-Абаканского района;
- Богатырева А.И. – главный специалист Управления природных ресурсов, охраны окружающей среды, сельского хозяйства и продовольствия администрации Усть-Абаканского района;
- Макшина Н.И. – руководитель Управления имущественных и земельных отношений администрации Усть-Абаканского района.
Управляющий делами администрации 

Усть-Абаканского района                                                                           О.В. Лемытская

